

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

18 СЕНТЯБРЯ 1938 Г.
№ 55 (152)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА
8
КОП.

«Обеспечить изучение курса истории ВКП(б) — важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить ВСЕХ коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение.» (Из передовой „Правды“ от 9 сентября 1938 г.).

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая „Правда“ за 9 сентября 1938 года)

Сегодня „Правда“ начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идеиной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным,—наша партия, комсомол, все трудающиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прощальные, неудовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели „не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших“ (Сталин). Они не давали марксистского обяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, дано подлинно научное, марксистское обяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что нес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений „Что такое друзья народа“, „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалась Ленинским неизбежным идейным оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами и историей ВКП(б) видит, как создавались Ленинским идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа

— партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей полнотой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты краткого курса истории ВКП(б), являются ценнейшим вкладом в идеиную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят неуценимое богатство теоретической мысли, которые содержатся в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, приступит к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

„ВКП(б) — читаем в „Ведении“, — росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями, — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудающихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.

Большевистская партия, ее вожди — Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, glovo у большевиков никогда не расходилось с делом.

...Теория становится бес предметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружаю-

щих событий, ибо она, инициативы людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: „от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям“.

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, партийные и непартийные, должны неустанно повышать свою идеиную вооруженность.

И, в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Известно, что теоретическая подготовка наших партийных кадров слаба. Слабой политической подготовкой, слабой большевистской закалкой, политической беспечностью пользовались за

маскированные враги народа, троцкистско-бухаринские и иные двурушники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической слабости наших партийных кадров.

Теперь, когда создано такое мощное идеиное оружие, как краткий курс истории ВКП(б), одобренный Центральным Комитетом партии, есть все возможности быстро двинуть вперед дело марксистско-ленинской идеиной закалки партийных кадров и всей партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должен изучить и усвоить каждый партийный активист, должен изучить каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудающихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудающихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б) — важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение.

Обсуждение передовой „Правды“
14 августа парторганизация при райкоме ВКП(б) обсудила передовую „Правду“: „Глубоко изучать историю партии Ленина—Сталина“.

Собрание обязала каждого коммуниста, с момента опубликования, глубоко изучать краткий курс истории ВКП(б). Одновременно разъяснить беспартийным трудающимся.

БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ 1-Й АРМИИ

ШЛИ В АТАКУ С ИМЕНЕМ СТАЛИНА

Ночью в высокой траве послышался шорох. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Тережкина поднял всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Впервые в сопках в горячей схватке с врагом прозвучал клич, зовущий на отвагу в честь советской родины.

Товарищ Тережкин скомандовал:

— За товарища Сталина — вперед!

Бойцы рванулись вперед, прокатилось красноармейское «ура».

Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделения Никон Шишлов столкнулся с японским офицером. Японский офицер направил револьвер на советского патриота. Тов. Шишлов не растерялся, левой рукой схватил вражескую кисть, кулакомшиб офицера, вырвал у него револьвер и пристрелил врага.

Рядом с тов. Шишловым дрались за советскую родину его товарищи, такие же пламенные патриоты, как и он, такие же смелые и мужественные сыны советского народа.

Боевой клич — за товарища Сталина, вперед! — наше знамя победы, наш девиз.

Красноармеец — гранатометчик стрелкового полка **Василий Шадрин**.

Газета „На защиту родины“ № 1, 7 августа 1938 г.

Патриотический документ

В бою за высоту Заозерную смертью храброго пал пулометчик А. Е. Ширманов. Беззаботно преданный делу партии Ленина — Сталина, горячо любящий свою родину, он шел в бой с единой мыслью — разгромить врага, дерзнувшего нарушить неприкосновенность советских границ.

В ранце Ширманова товарищи нашли записку следующего содержания:

„Буду воевать до конца, насколько хватит моей силы, но врагу со своим геройским пулометом не уступлю. Отступать не буду от советского рубежа, и японец не вырвется из под моего пуломета.

Отличный стрелок

Ширманов“

Газета „На защиту родины“ № 9, 15 августа 1938 г.

На обороте записки адрес его матери: Московско-Казанская железная дорога, станция Атишево, с. Алошеевка, Ширмановой Марии Васильевне.

Недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой славных бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасан.

Наглая японская военщина, посягнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасан на линии огня выходила красноармейская газета „НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ“. Ниже мы печатаем статьи и заметки из этой газеты. Эти статьи и заметки, написанные красноармейцами, командирами и политработниками, наполняют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее славных, героических защитников.

БДИТЕЛЬНОСТЬ ЧАСОВОГО КРАСНОАРМЕЙЦА ШЕВЧЕНКО

Стояла темная ночь, по дороге взад и вперед проходили машины. Люди и машины, которые остановились в ожидании, — отыхают. Только зоркие часовые прислушиваются к малейшему шороху, не видно ли где какого диверсанта и не пробирается ли кто к охраняемому об'екту.

Красноармеец Карп Шевченко, с винтовкой на руке, всматривался в темную даль. Вдруг он заметил силуэт, прямо двигающийся на него.

Громким окриком остановил он идущего:

— Стой! Кто идет?
— Свои.
— Кто свои?

— Что, энское соединение здесь размещается?

Товарищ Шевченко видит, перед ним стоит политрук, вначале замялся, но потом спросил:

— А кто вы такой будете?

— Я прислан из Ленинграда в ваше соединение, — и после этого начал задавать ряд вопросов товарищу Шевченко о расположении, наступали ли такие-то батальоны в атаку, сколько новых танков и в каком они батальоне.

Тов. Шевченко видит, что так спроста политрук не будет задавать такие вопросы. Он сразу же скомандовал:

— Руки вверх!

— Ну, что вы, опустите винтовку, зачем шутить, — начал уговаривать политрук.

— Не разговаривать, руки вверх!

Тот поднял руки.

Часовой повернул его и под конвоем повел в штаб. На пути встретился конный разезд, и он передал им этого „политрука“. Оказалось, что это был крупный шпион.

Через день тов. Шевченко вновь в наряде. Опять внимательно всматривается в даль. Вот прошла группа связистов, проверяющая провод. Через некоторое время по этому же следу идут два человека. Тов. Шевченко подает команда:

— Стой!
Они продолжают двигаться.

Это заметил второй часовой, стоявший на посту, сразу же дал выстрел. Они залегли на землю и попытались скатиться вниз, но быстро к ним подбежали тов. Шевченко и второй часовой, отняли у них оружие и направили в погранзаставу.

Они также были переброшены в военную одежду и оказались тоже шпионами.

Так бдительный часовой тов. Шевченко задержал трех шпионов.

И. Журов.

Газета „На защиту родины“ № 6, 12 августа 1938 г.



При парткабинете Сталинского горкома ВКП(б) проведены десятидневные межрайонные курсы партторгов городских и сельских парторганизаций.

На СНИМКЕ: партторги из Горно-Шорского района, во время перерыва читают последние сообщения о провокационных действиях японской военщины на Дальнем Востоке.

ВО ИМЯ ПАРТИИ И РОДИНЫ

Много бойцов и командиров, выступая на защиту родины, изъявляют страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Движимые этим желанием, они подают заявления о принятии их в партию.

Командир пулеметного подразделения лейтенант Шабашев пишет в своем заявлении:

„Я, беспартийный Шабашев И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверенной мне военной

техники. Эта техника, в совершенстве освоенная мною и бойцами подразделения, в боях у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинцовыми дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военщины в районе озера Хасан, прошу принять меня в партию Ленина — Сталина, которой я и впредь буду предан до конца.

Шабашев И. П.

Газета „На защиту родины“ № 9, 15 августа 1938 г.

ХРАБРОСТЬ КОМАНДИРА ОЛЬХОВИКА

Вчера мы писали, что 9 августа огнем нашей артиллерии уничтожена японская батарея у Мантокусан и две роты японских солдат. Ниже мы сообщаем подробности этой удачной операции. Выполнил ее командир батареи тов. Ольховик из части, где комиссар тов. Лебедев.

Как была проделана эта операция? Тов. Ольховик, избрав удачное место для наблюдательного пункта, приступил к пристальному изучению тактики японской артиллерии.

Ведя наблюдение, он уставил, что батарея противника находится в ущелье между двумя сопками.

Выкатывая орудия на возвышенность, они выпрягали упряжки, производили три залпа и быстро на руках спускали орудия обратно в ущелье.

Тов. Ольховик учел это обстоятельство и, как только японцы начали выкатывать батарею, он уже уверенно командал: „Высота такая-то, прицел такой-то. Огонь!“, и батарея японцев была уничтожена.

Вслед за этим он блестяще провел обстрел двух японских рот, переправляющихся через реку, и их уничтожил.

Артиллерийское подразделение, которым командал тов. Ольховик, является одним из передовых. Здесь в условиях боя ключет бьет партийно-комсомольская жизнь.

...Комсомольское собрание на огневых позициях в разгаре. Рассматривается очередное заявление о приеме в комсомол. Вдруг раздается команда полубатарейного командира: „К бою“, и собрание временно прерывается для того, чтобы открыть меткий, уничтожающий огонь по противнику. После нескольких залпов собрание продолжается.

Груздов и Мамонов.

Газета „На защиту родины“ № 5, 11 августа 1938 г.

Отважный лейтенант

В этих боях мы еще больше полюбили своих командиров и политработников. Все они своим личным примером мужества и героизма поднимали нас на беспощадную расправу с японскими бандидатами.

Старший лейтенант коммунист Левченко командал подразделением во времена атаки нами сопки Заозерной. Мы видели, как наш командир, трижды раненный, обливаясь кровью, идет впереди. Его мужество и выдержка сильнее слов говорили нам о воинском долге перед родиной и ненависти к врагу.

Замполитрука Ф. Анисимов.

Газета „На защиту родины“ № 1, 7 августа 1938 г.

БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ 1-Й АРМИИ

Как сражался и погиб герой-пограничник Тараторин

Напряженная ночь в ожидании противника. Со станковым пулеметом стал на охрану границы пограничник Александр Тараторин. Член ленинско-сталинского комсомола, прекрасный сын родины приготовился уничтожать врага.

И когда звериная ватага самураев хлынула через советскую границу, Александр Тараторин открыл мощный и меткий огонь. Ни одна из пуль не пропадала даром, все они косили ненавистных самураев. Трупами фашистской твари Тараторин завалил склон высоты, отбивая захватчиков с земли советской.

Но гадина подползла ближе, и храбрый пулеметчик был ранен вражьей пулевой. Переодиненный гневом и ненавистью к проклятым врагам, он не покинул поля сражения, а продолжал вести беспрерывный всеистребляющий огонь. Спокойный и уверенный в своей силе, он сказал товарищам:

— Смотрите, я буду бить японцев по ногам, а попадать по головам.

И, действительно, было так. Подступы к высоте были завалены трупами, а враги все лезли и лезли. Тараторин навел прицел пулемета в колени наступающим. Банда захватчиков, спасаясь от огня, наклоняла туловища, и пули Тараторина разили гадов по головам. Он уничтожил массу самурайской сволочи.

Взвешенные японцы, заметив станковый пулемет, начали забрасывать его ручными гранатами. Но пу-

лемет еще некоторое время не утихал, Тараторин отвечал ураганным огнем.

Осколок вражеской гранаты тяжело ранил пулеметчика второй раз и некоторое время герой был в бесчувственном состоянии. Но храбреое сердце наполнено порывом — бить врага до конца, и славный пограничник невероятными усилиями воли снова собирает силы и обрушивает жестокий огонь на самураев. Быстро заложил новую ленту в пулемет и грозно крикнул приближающимся врагам:

— Эх, хоть перед концом жизни вас, гадов, угошу.

И снова, обливающийся кровью, израненный, пулеметчик сокрушает врага ураганным огнем. Разъяренные бандиты бросили в храбреца две гранаты.

Взрывом Тараторина и пулемет отбросило в сторону. Умирая, этот неустрашимый воин, прекрасный сын великого народа произнес:

— Конец. Убили меня сволочи-самураи...

Он еще что-то хотел сказать, но не успел. Мы знаем, он хотел сказать: бейте фашистских захватчиков до окончательной победы, преданно защищайте нашу родину.

Пограничники всегда будут хранить в сердцах героический образ бесстрашного пулеметчика Александра Тараторина. Они всегда по его примеру будут беспощадно сокрушать врагов.

Михайлов.

Газета „На защиту родины“ № 9, 15 августа 1938 г.

„...Твердый отпор, данный Советским Союзом японской военщие, стремящейся к войне, и непоколебимая уверенность, которой исполнен весь советский народ, служат делу и интересам всеобщего мира“.

“Правда”.

Самоотверженность танкистов

29 июля батальон получил боевой приказ: „Японские захватчики заняли высоту Заозерная. Батальон немедленно выступить“.

Быстро собрался весь личный состав, командир батальона обяснил задачу, и в полной боевой готовности танки двинулись к месту расположения противника.

Задача танков — поддержать наступление пехоты.

Взвод тов. Лосева получил задание занять высоту 69,1 и своим огнем сдержать наступление противника, дать возможность продвижению нашей пехоты. Замаскировав танки, он выделил из экипажей наблюдателей за полем действия.

Самураи большими группами стали занимать выгодные позиции.

Во главе с ротой взводу тов. Лосева было задание притянуть танками в атаку.

Ворвавшись в расположение японских войск, танки начали вести ураганный огонь по огневым точкам японцев.

В панике самураи начали отступать, оставляя на месте пулеметы и оружие.

Ночь. Во тьме трудно вести наблюдение из танка, но волевые механики-водители, преодолевая препятствия, нагоняли захватчиков и поливали их свинцовым дождем.

Вдруг танк тов. Лосева остановился. Он дает приказ механику-водителю: „Вперед!“ — „Товарищ командир, танк подбит“. Бы-

ПОДВИГ МЛАДШЕГО КОМАНДИРА ЛУКАШЕВИЧА

Командир отделения Лукашевич получил задание пойти в разведку и узнать, есть ли противник на Пулеметной сопке. Японцев там не оказалось. Однако через некоторое время начался снова обстрел. По всем признакам стреляли с Пулеметной высоты. Командир роты Евсиков снова послал Лукашевича и красноармейцев Троянникова и Хохлова на сопку. Пробираться было тяжело. Под огнем подползали они к противнику. Здесь оказался японец-снайпер.

— Надо снять, — решил Лукашевич.

Бесшумно подполз он к снайперу и метким выстрелом убил его наповал. Рота сумела продвинуться вперед и взяла в трофеи станковый пулемет.

Газета „На защиту родины“ № 10, 16 августа 1938 г.

На сопке Заозерной снова взвился красный флаг

Трудно передать, с каким энтузиазмом рвались наши бойцы в бой. За наглую провокацию японская фашистская сволочь должна ответить кровью, поплатиться головой. С этим твердым решением мы все, от рядового бойца до старшего командира, партийные и непартийные большевики, шли в атаку на высоту Заозерную, где в берлогах и норах сидели ненавистные провокаторы — японцы.

В части т. Солянных развернулось соревнование между подразделениями на энергичное и решительное наступление на врага.

Подразделение т. Степкинского шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерную.

До момента атаки нес флаг я, но вражеский снаряд ранил меня. Флаг был подхвачен бойцами этого же подразделения.

В этот решительный час заработала наша боевая техника. Наша артиллерия одну за другой уничтожала вражеские огневые точки.

Наша авиация своим действием заставляла японцев покидать свои позиции и бросаться в бегство. Во время бомбардировки нашей авиации вся высота Заозерная была покрыта дымной и пыльной облачностью.

Отличные действия нашей авиации поднимали дух и смелость бойцов. Наши бесстрашные танкисты давили одну за другой точки противника. Наши лихие тачанки помчались с пулеметами, и пехота пошла на врага. Эта сила была несокрушима.

Храбро командиры, комиссары и политработники вели бойцов в наступление на врага. Своим личным примером и беззаветной преданностью к своей социалистической Родине они вели в наступление свои подразделения. А когда ранят или убют командира, раздается голос политрука: „Слушай мою команду, рота, вперед!“

В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота Заозерная была занята нашими войсками.

Подразделение тов. Спинкина поставило красный флаг.

Пусть враги знают, что Красная Армия, весь советский народ никому не позволит перешагнуть на нашу социалистическую землю.

Мы шли в бой под знаменем великого и мудрого вождя всего человечества товарища Сталина, под его знаменем мы победили врага.

Как только заживет моя рана, я опять с гордостью пойду в атаку во главе подразделения в бой против японских захватчиков. Смерть врагам нашей родины! Политрук **Н. Аникин**.

Газета „На защиту родины“ № 2, 8 августа 1938 г.

Пулеметчики на огневой позиции.

стремится принять решение командир взвода тов. Лосев. — Я буду вести огонь, а вы вылезьте, посмотрите, что там делается».

— Есть!

Как только механик-водитель открыл люк, сразу же открыли стрельбу японские снайперы. Первой пулей его ранило в ногу, но он сполз с танка и обнаружил подбитость гусеницы, перевязал рану, спустился вниз, где экипаж другого подбитого танка исправлял повреждение.

— Товарищи, вы свой танк исправили, помогите нам.

Экипаж быстро откликнулся на просьбу, и через 15 минут оба танка были в боевой готовности.

Пробираясь сквозь заросли, тов. Лосев обнаружил две противотанковые пушки, которые вели огонь по

танкам, но их попадания слишком далеки от цели. Механик-водитель нажал на газ, и обе пушки были раздавлены.

Взвод продвинулся к самой границе, дальше итти нельзя. Очистив в этом направлении путь для пехоты, танки двинулись обратно за получением нового боевого приказа.

Наша артиллерия вела уничтожающий огонь по сопке.

Тов. Лосев получил новый приказ: „Занять высоту 68,3 и в этом направлении вести наступление“.

Вновь, атаковывая противника под сплошными орудийными выстрелами, наступал взвод. Танк тов. Лосева впереди. Он видит, как из окопов бегут японцы, охватывая танки кольцом и забрасывая их гранатами.

Вот впереди три японских солдата тянут на веревке машину, и Лосев понимал, что им дал очередь. Два японца скатились вниз, а третий остался на месте.

— Испеку, голубчик, — говорит башенный стрелок, ведя наблюдение.

— Товарищ командир, давайте его заберем, посмотрим, что это за фигура.

— Нет времени, товарищи, рассматривать паразитов. Больше газу, вперед!

Чтобы не быть в окружении вражеских войск, тов. Лосев обстреливает впереди себя местность, и тогда взвод свободно ведет действие.

Шесть раз получал взвод боевые задачи и с честью их выполнял, проявляя самоотверженность.

И. Жуков.

Газета „На защиту родины“ № 3, от 9 августа 1938 г.

Взятые обязательства успешно выполнили

В своем обращении ко всем колхозникам района, напечатанное в "Искре Барзаса", за 28 августа, мы взяли на себя конкретные обязательства.

Свое обещание мы честно сдержали: Годовой производственный план выполнили на 94 процента.

Все колхозники полностью рассчитались с государством по сельскохозяйственному налогу и страхованию.

Колхоз досрочно выполнил план хлебопоставок

государству и закончил косовицу хлебов.

На 100 проц. выполнен заем Третьей пятилетки (выпуск первого года).

В результате развернутого социалистического соревнования и ударничества число стахановцев и ударников возросло.

Обещаем и в дальнейшем темпы производственной и финансовой работы не снижать.

Пред. промколхоза "Трудовой путь" П. Гулевич.

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В РАЙПО

Жульническая и воровская работа бывших руководителей райпо нанесла немалый ущерб торговли района.

Жулики и проходимцы, орудовавшие в райпо привлечены к ответственности и получат по заслугам.

Новое руководство райпо (пред. орг. комитета Жолудев) никакого урока с этого не сделало. Безобразия, имевшие место в системе райпотребсоюза, до сего дня не ликвидированы, а наоборот, факты говорят о том, что они углубляются и углубляются.

План товарооборота из месяца в месяц не выполняется. Товарами первой необходимости магазины селько снабжаются из рук вон плохо. План кондитерских изделий выполнен на 50 проц., махорки на 66,7 проц., сахару на 80 проц. Не лучше дело обстоит и с другими товарами, несмотря на все возможности торговать лучше и выполнять план на 100 процентов.

Совершенно неудовлетворительно обеспечиваются хлебом, а особенно высокосортным. План хлебопечения выполнен на 46,3 процента, а высокие сорта совершенно не выискиваются.

Со стороны Жолудева допущена непростительная беспечность и халатность в руководстве: Товары в магазинах и складах заливаются, портятся и приходят в полную негодность; уцениваются и даже списываются.

Например, на 10 сентября, у зав. торговым складом Андреюка числится на подотчете порченых, излишних и неходовых товаров на 25206 руб., у зав. складом № 2 Филиппова браку и порчи на 4224 руб.

В раймаге на 3855 руб. имеется товар, подлежащий уценке. Не лучше дело обстоит и во много других магазинах и селько.

Райпо из месяца в месяц терпит большие убытки. Фонд зарплаты за первое полугодие перерасходован на 16400 руб., штрафов, пени и неустоек уплачено 24 тыс. руб., растраты и хищения возрасли на 31585 рублей.

Дебиторская задолженность возросла на 1 июля до 423100 руб., а ликвидируется чрезвычайно медленно.

Никакой борьбы за сохранение качества товаров, за обеспечение трудящихся района доброкачественными продуктами Жолудев, как руководитель райпотребсоюза, не ведет.

Не ведется абсолютно никакой борьбы с хищением и растратами. В результате бесконтрольности и потворство со стороны Жолудева быв. зав. магазина Кузина похитила 15 тыс. рублей и сбежала. Симонов растратил 8 тыс. руб. и до сего дня не привлечен к ответственности. Золин присвоил 1500 рублей и до сего дня продолжает работать зав. магазином.

Не является ли преступлением такой факт, когда при отгрузке товаров на Невском по реке Яя, до вида работников райпо, вода унесла муки и крупы на 4—5 тыс. рублей.

Совершенно недопустимо, когда райпо уже долгое время сидит на просрочке, не выкупает нарядов на промтовары, этим самым наносит большой ущерб торговли района, лишает трудящихся продуктов первой необходимости и промтоваров, что вызывает большие недовольства.

Не лучше работает и заготконтора (управляющий тов. Костюк). План мясозаготовок за первое полугодие выполнен на 51,4 проц., по шерсти на 74,2 процента.

Все это свидетельствует о том, что в райпо неблагополучно.

Руководители, которым доверено большевистское дело — снабжение трудящихся, явным образом срывают это.

Больно или невольно Жолудев своей мелко-буржуазной распущенностью развалил работу райпо, этим самым оказал великую услугу троцкистско-бухаринским бандитам.

Как бы то ни было, но Жолудев несет полную ответственность за свою преступную работу и за это он должен отвечать.

Шабалин.

К весенним действиям в Китае



Муж убит, doch разрушен, семья осталась без кормильца и кровя — таковы результаты очередной бомбардировки японскими захватчиками мирного населения Китая.

ПИСЬМО от курсанта Краснознаменного Дальневосточного фронта ко всем колхозникам Барзасского района

Я горжусь тем, что служу на Дальневосточном фронте. Наша доблестная Красная Армия воспитала меня в коммунистическом духе.

Мне доверено охранять границу. Это моя гордость.

Я уверен, что этот долг буду выполнять с честью, и если японские самураи вздумают опять перешагнуть наши границы, то получат такой же отпор, какой они получили у озера Хасан.

Товарищи колхозники, я призываю Вас еще больше укреплять колхозный строй.

Ваша задача — во время и без потерь убрать обильный урожай, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Этим самым, Вы сделаете колхозам большевистскими, а колхозников зажиточными.

С красноармейским приветом А. Довыдов.

МОЯ МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Меня воспитала партия Ленина-Сталина, меня воспитал комсомол.

Сейчас мне, партия и комсомол, оказали великое доверие — быть бойцом нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Я безгранично рад, что моя мечта, служить в рядах Красной Армии, сбылась. В честь XX-летия Ленинского комсомола, я беру обязательство — стать отличником боевой и политической подготовки.

Хочется заверить партию и комсомол, что я с гордостью буду стоять на защите нашей родины, и если враг вздумает посягнуть на нашу землю, то я не покину своих сил, а если потребуется и жизнь, то завоевание большевиков не отдаю.

Призывник И. Целюн.

Закончили косовицу зерновых

Все колхозы района 15 сентября на 100 процентов закончили косовицу зерновых.

Уборочные работы продолжаются. Колхоз "Трудовой путь" план молотьбы выполнил на 85,3 проц., колхоз им. 1-го мая — на 73,4 проц. Неплохо идет молотьба в колхозах им. Воронилова, "7-ой Съезд Советов" и др.

Хлебосдачу организовать в любую погоду

Недопустимо медленными темпами идет хлебосдача государству. На 17 сентября колхозы района план хлебопоставок выполнили только на 32,75 процен-

руководителей колхозов и уполномоченных от ответственности за слабые темпы хлебопоставок государству.

Необходимо принять решительные меры, чтобы государственный план выполнить досрочно, не допуская ни одного часа промедления.

Хлебосдачу необходимо организовать в любую погоду, предохраняя зерно от дождя брезентами, пологами, соломенным матом и т. п. Обеспечить круглогодовую работу молотилок, в первую очередь молотить сухой хлеб.

Нужно принять все меры, чтобы в оставшееся время, до конца месяца, выполнить первую заповедь — сдать полностью хлеб государству.

За что уволили Грачеву?

Честно и добросовестно работала экспедитором хлебопекарни райПО комсомолка Грачева.

31 августа ее и еще трех товарищих, правление направило в Кемерово на курсы счетоводов. Последние не состоялись и Грачева вернулась снова на работу в райПО. Но увы, не tanto было. На ее место привели другого работника и

ее безо всяких оснований уволили.

Уже больше двух недель комсомолка Грачева ходит без работы, и никого это не тревожит.

Мы надеемся, что райком комсомола встанет за права комсомолки и восстановит ее на работу.

Бездушные чиновники и бюрократы из райПО должны ответить за что они уволили Грачеву.

Недопустимая халатность

Пекарня Борисовского сельпо, в пос. Невском, выпекает хлеб плохого качества. Зачастую он бывает сырой или пережженный.

На замечание рабочих геолого-разведочной партии зав. пекарней тов. Терехов не обращает никакого внимания и качество не улучшает.

В последнее время стали выпускать хлеб только по

2 руб. 70 коп., что также вызывает много жалоб, недовольства рабочих

12 сентября, при перевозке муки из Барзаса, на Невском из-за халатности работников райпо и сельпо утонуло 30 мешков муки, а промокло и пришло в негодность 85.

Все это известно правлению райпо, но последние спокойно смотрят на это.

М. Г.

Сельпо не регулярно снабжает хлебом

В Вотиновском отделении сельпо систематически отсутствует печенье хлеб.

Служащие вынуждены по несколько дней сидеть без хлеба.

На возмущение потребителей председатель сельсовета Ковалев и продавец Андреев отвечают, что "нет лошадей для переброски".

Правление Борисовского сельпо примирилось с этим

Редактор Баснаков.

Объявление

С 1 октября с.-г. Барзасское райОНО организует 10-ти месячные курсы по подготовке учителей начальной школы.

На курсы принимаются граждане обоего пола от 17 лет, с образованием 7—8 классов.

Прием заявлений в районное ежедневно.

РайОНО.